

Nimeni nu gândește
pentru tine!

ag 3
VERSIUNEA ONLINE LA
WWW.GANDUL.INFO

DIRECTOR: CRISTIAN TUDOR POPESCU

MIERCURI, 10 MAI 2006

ANUL II, NUMĂRUL 312 90 BANI / 9.000 LEI

Vorba lui' Dinescu

Rămasă pentru câteva zile pe pilot automat - fiindcă Văcăroiu n-are chef să sufle-n fiolă și nu prea s-ar sui la volan - România va fi cu siguranță mai puțin crispată, cât Traian Băsescu va sta sub mîna vracilor austrieci.



PAGINA 12

ACTUAL

Viitoarele mame - fotografiate la internarea în maternități

Reprezentanții sistemului de protecție a copilului propun ca viitoarele mame să fie fotografiate la internarea în maternitate, măsura fiind avută în vedere pentru identificarea mai facilă a părinților care-și abandonează copiii după naștere. Propunerea a fost lansată în cadrul unei întâlniri pe care șeful Oficiului Român pentru Adopții (ORA), secretarul de stat Theodora Bertzi, a avut-o, ieri, cu directorii de maternități și cu reprezentanții direcțiilor locale de protecția copilului din București.

EVENIMENT

Stolojan, scos la încălzire de Băsescu

Mihai ȘOMFLEAN
Raluca DUMITRIU

Consilierul prezidențial, Theodor Stolojan, încearcă să învie politic. După aproape doi ani de absență din viața politică, fostul lider al PNL a ieșit, luni seara, la rampă, cu acordul președintelui Traian Băsescu, în cadrul unei emisiuni programate, cu grijă, cu câteva zile înainte. Cu un limbaj plin de sintagme împrumutate de la Băsescu, consilierul prezidențial a criticat prestația Guvernului și a premierului Călin Popescu Țăriceanu și a anunțat că dorește să se implice în viața partidului pe care l-a părăsit în timpul campaniei electorale din 2004, cu scopul a-l duce către o fuziune cu PD.

Stolojan regretă numirea lui Țăriceanu

Așa cum a făcut și președintele Traian Băsescu, fostul lider liberal s-a arătat dezamăgit de prestația lui Călin Popescu Țăriceanu atât în ceea ce



FOTO: RAMONA ȘITEU

clarat, la Antena 1, că analizând evoluția formațiunii liberale din momentul în care a părăsit conducerea acesteia, a ajuns la concluzia că ar fi preferat să fi delegat pe altcineva ca șef al partidului în locul lui Călin Popescu Țăriceanu. „Eu am crezut atunci că domnul Țăriceanu, care era vicepreședintele

fuziunea dintre PNL și PD. Dacă PNL dorește în continuare să realizeze acest obiectiv cu un pol puternic de dreapta, atunci trebuia să meargă pe acest drum, să ajungă la fuziunea cu PD. Așa am crezut. Din păcate, iată, nu este așa. Văzând ce se întâmplă, vă pot spune fără

politic”, a spus Stolojan.

El susține că nu a renunțat niciodată, pe deplin, la funcția de președinte al liberalilor. În cadrul emisiunii, Theodor Stolojan a explicat că, de fapt, el a fost înălțurat diplomatic de către Călin Popescu Țăriceanu, omul cărui i-a delegat

EDITORIAL

Discopatia - mai tare ca România



Cristian Tudor POPESCU
ctp@gandul.info

Președintele României s-a operat la Viena. Nu la București. Avionul care l-a transportat nu s-a oprit nici la Timișoara, nici la Târgu Mureș, nici la Cluj, toate centre medicale de mare renume, s-a dus glonț în capitala austro-ungară.

Potrivit declarației celui mai mare neurochirurg român de origine armeană, nici un spital de pe teritoriul patriei nu putea să opereze hernia de disc a președintelui. Și atunci, președintele însuși a hotărât să se ducă la Viena. Dar dacă exact în situația asta se afla un simplu cetățean al acestei țări? Președintele nu avea nevoie urgentă de un transplant de creier. Hernia de disc acută este o urgență cât se poate de obișnuită pentru neurochirurgi, ca apendicita pentru chirurgii abdominală. Dacă pentru președintele României nu s-a găsit în zona carpato-danubiană nici o soluție să fie operat la șale, cu domnul Lăzărescu ce s-ar fi întâmplat? Păi, probabil că pentru el

Asta ar fi fost însă din alt film, „Visul domnului Lăzărescu” sau „Aer, mult aer”.

Papa Ioan Paul al II-lea a ales să plece din România nu cu avionul pontifical, ci cu Taromul. A avut încredere în piloții și mecanicii români. Președintele Băsescu n-a avut curajul să se lase operat de medicii români. Asta e impresia care rămâne, dincolo de hărăiala politică dintre Oprescu și Nicolăescu, câtă vreme nu avem un pod aerian între București și Viena pentru românii suferinzi de hernie de disc acută. Președintele Băsescu nășeste din greu copii și ține perechi, se bate pe umeri cu oamenii, dansează prin cârciumi, injură, nădușește, mai bea una mică. Adică e poporean de-al nostru, vrea să zică. Și tot el e cel care spune că noi, românii, trebuie să ne recăstigăm mândria de a fi români, de a sta cu capul sus în fața Europei. Dar când a fost vorba de sănătatea lui, președintele Băsescu n-a vrut să-și trăiască soarta împreună cu poporul cu care zice că are o legătură „specială”, s-a comportat ca atâția inși cu bani din

hizitii, prin programul de prin modul în care a fost spectat acesta au fost sau rate materialele, echipa- condițiile de siguranță unca în subteran". Acest izează și alte mine din ui. Șereș susține că a dat

rii din schimbul întâi nu știau că Șereș se află acolo, iar în momentul în care au aflat au cerut ca acesta să demisioneze, alături de conducerea minei și a CNH. Ministrul Economiei nu a stat de vorbă cu minerii din schimbul întâi, în momentul ieșirii ace-

atunci își aduc aminte de noi. În rest, suntem oia neagră a întregii societăți. Nu avem utilaje, nu avem nimic. Oricând putem să murim, lucrăm în condiții inumane. Ni se spune: «nu vă convine, căutați-vă alt loc de muncă», spunea un miner care lucrează de 16 ani în subteran.

străzile Capitalei. În numai câteva ore au fost depistate și reținute 65 de căruțe, conducătorii acestora fiind amendați cu sume cuprinse între 60 și 80 RON.

Toate bune, orice acțiune de acest gen fiind binevenită; aceste atelaje reprezintă un pericol public din cauza nerespectării celor mai elementare reguli de circulație și dau un aer de oraș african unei metropole care vrea totuși să aibă față de capitală europeană. Numai că statisticile europene. Numai că statisticile Brigăzii de Poliție Rutieră arată că de la începutul anului, adică în 150 de zile, au fost prinși pe străzile Bucureștiului 1640 de căruți, așadar, în medie, aproape 11 pe zi. Devine astfel evident că fenomenul a luat proporții aproape incredibile și că o simplă acțiune de acest gen nu are nici o șansă de a stopa defilarea căruțelor încărcate cu fier vechi pe străzile Bucureștiului. În plus, aceste date nu-i iau în calcul pe românii care s-au motorizat și care bănuie prin cartierele Capitalei în

o bază de date cu căruți specializați pe adunarea fierului vechi și scormonit prin gunoaiile Bucureștiului, dar actualul cadru legislativ nu permite luarea unor măsuri suficiente de dure pentru a putea contribui la reducerea fenomenului. Cel mai bun exemplu în acest sens este chiar situația căruțelor imobilizate în urma acestei acțiuni: dacă vizitiul prins asupra faptului face dovada achitării amenzii și plătește și taxa de transport și depozitare, își recuperează liniștit atelajul și pleacă din nou la produs. Bani cheltuiți cu amenda și cu taxa sunt recuperați apoi la un singur drum.

Dacă vrem ca poliția să treacă de faza luptei cu morile de vânt și să poată într-adevăr să elimine aceste atelaje de pe străzile Bucureștiului, e cât se poate de limpede că numai modificarea legii în sensul confiscării atelajelor prinse în Capitală reprezintă o soluție realistă și viabilă.

ting românesc pentru lefuri ropene

din pagina 1

omeniți aproape toți Cabinetului Tăriceanu: -cel interesat de salariile ăria Națională, nu de nuncitorilor, Barbu ă a ordonat împrăștierea rilor care au protestat Flutur - "fiul mamei re patronază dezastrul ultură"... Lui Tăriceanu să ajungă să trăiască, el lui, dintr-un salariu de) de lei. Deși cei 15.000 tataru au scandat "Jos ", "Grevă generală", SLR-Frăția au spus că esc căderea Cabinetului i. "Nu vrem să pice Vrem salarii la nivel

... Mai avem opt luni până a în UE, prețurile cresc s, iar salariile abia se Ungaria salariul minim 10 de euro, în Slovacia de ro, la noi - 100 euro. Nu în februarie s-a constituit de experți care ar fi stabilească științific cât unui român ca să trăiască -a produs nimic până nisia asta. Din partea : auzim comentarii de eșterea salariului minim creșterea inflației și la unui număr însemnat de muncă". Nu este S-a dovedit în 2003, când înim a avut o creștere anțială, că salariul nu ionist atâta vreme cât



FOTO: WALTER DRAGAN

corespunde realității economice. În ce privește locurile de muncă, probabil că vor dispărea cele din întreprinderile care lucrează în lohn. Dar în domeniul asta nu e nici o pagubă - de ce să subvenționăm prin munca noastră profitul unor patroni care îi îmbracă pe europeni? Față de 2005, anul acesta firmele românești și-au dublat profitul, dar contribuția lor la buget a scăzut cu 0,4%. Sunt datele Guvernului. Deci patronii au bani, așa că pot să plătească și salarii mai mari", a explicat Valentin Mocanu, unul din liderii CNSLR-Frăția, modul în care văd sindicaliștii rezolvarea revendicărilor. Pe la ora 14.00 protestatarii s-au încolonat și au

pornit în marș spre Guvern strigând "Co-mână ne dați, cu zece ne luați!", "Munca pentru noi, banii pentru voi!", "Vrem să muncim, nu să cerșim!". Numele lui Băescu nu a fost pomenit, dar au scandat "Discopătia salvează România!". Peste două săptămâni, alte mii de sindicaliști, de la BNS, Cartel Alfa și CSDR, vor urma același traseu. Marius Petcu, președintele CNSLR-Frăția, spune că, dacă nici după cel de-al doilea miting guvernamental nu vor lua în seamă revendicările sindicaliștilor, va urma greva generală. Actuala Lege a conflictelor de muncă face foarte dificilă punerea în practică a acestei amenințări, dar Petcu este convins că va găsi o soluție.

poștale

âni, în special cei tineri ce în ce mai activi pe sional, fiind implicați într-o activitate. Prin

La Roșia de Amaradia - pericol de noi alunecări de teren

Nicolae MILITARU
nicolae.militaru@gandul.ro

La Roșia, pe râul Amaradia, unde comenții s-au trezit zilnic

asta pentru că surprizele au început și în celelalte sate ale comunei. Asta înseamnă că, pe lângă cele 500 de persoane evacuate, vor ajunge în corturi alte 700 de familii

Copii „bolnavi de frică”, din cauza programelor TV

Manifestările severe de frică și fobiile în rândul preșcolărilor sunt tot mai frecvente în ultimul an, un factor favorizant al apariției acestora, la o vârstă mică, fiind expunerea excesivă la programele de televiziune, care conțin scene de violență, a apreciat medicul sucevean Elena Merticariu. Elena Merticariu, coordonator pe probleme de neurologie și psihiatrie infantilă al județului Suceava, a explicat că, în timp ce studiile și manualele de specialitate încadrează tulburările anxioase și fobice ca fiind specifice copiilor cu vârste de peste zece ani, în ultimul an se constată o scădere a vârstei de debut a acestor manifestări fobice, la vârste de cinci-șase ani, la copiii preșcolari.

Merticariu a spus că acei copii care au programul de vizionare a unor emisiuni TV controlat și limitat și sunt lăsați să urmărească doar emisiuni de calitate comunică mai bine cu alți copii și cu adulții, sunt mai calmi, se concentrează mai ușor, „au trăiri și au sentimente adecvate vârstei lor”. Ea a arătat că la copiii care petrec mult timp în fața televizorului se observă o agresivitate nejustificată, o tendință de izolare, manifestată tulburări de somn, treziri nocturne cu atacuri de panică, subliniind că aceștia sunt mai îngrijorați

și neliniștiți, își fac grijă fără motiv și sunt încordați în permanență. Medicul sucevean a mai spus că expunerea excesivă și necontrolată a copiilor la ecranul televizorului și la programele care conțin acte de violență fizică sau verbală ori la emisiunile informative, unde se prezintă stiri privind urmările accidentelor rutiere grave, informații despre crime și violență intrafamilială pot constitui factori traumatizanti, astfel că acești copii „se pot îmbolnăvi de frică”. Dr. Merticariu a subliniat că unele posturi de televiziune difuzează desene animate „pline de violență”, cu scene înspăimântătoare pentru un copil care trăiește cu intensitate ceea ce urmărește pe ecran și îi pot produce copilului un sentiment de pericol, o spaimă intensă.

Dr. Merticariu a arătat că numai în ultimele șase luni, la Centrul Județean de Sănătate Mintală din cadrul Spitalului Județean de Urgență Suceava s-au prezentat opt copii, cu vârste de cinci-șase ani, care au dezvoltat patologii anxio-fobice, copii care proveneau din familii organizate, fără situații traumatizante sau factori familiali predispozanți, dar la care debutul acestor manifestări s-a declanșat din cauza petrecerii unui timp îndelungat în fața ecranului TV.